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Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Πρωθυπουργό
Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Τούρκος βουλευτής του “ΑΚΡ” ο νέος Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης του
ΟΗΕ με ελληνική ψήφο»

Κύριε Πρωθυπουργέ και κύριε Υπουργέ,

Έκπληξη  προκάλεσε  στο  πανελλήνιο  το  γεγονός  της  εκλογής  του  Τούρκου  διπλωμάτη,
Βολκάν  Μποζκίρ,  φανατικού  οπαδού  του  πρωθυπουργού  της  γείτονος,  Ρ.Τ.Ερντογάν,
βουλευτή  του  κυβερνώντος  Κόμματος  και  πολιτικό  στέλεχος  του  τουρκικού  Κόμματος
«ΑΚΡ», ως  νέου  Προέδρου,  της  Γενικής  Συνέλευσης  του  ΟΗΕ,  μάλιστα,  (και)  με  την
ελληνική ψήφο! Πραγματικά έχει  μεγάλο ενδιαφέρον να εξηγήσει  το ελληνικό Υπουργείο
Εξωτερικών,  με  ποια  λογική  υπερψηφίστηκε  ο  συγκεκριμένος  ως  νέος  Πρόεδρος  της
Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ.

Ο  εν  λόγω  Βουλευτής  του «AKP»   αλλά  και  πρόεδρος  της  Επιτροπής  Εξωτερικών
Υποθέσεων  του  τουρκικού  κοινοβουλίου,  έχει  πρωτοστατήσει  σε  ενέργειες  που
αποδεικνύουν διεθνώς την  έλλειψη σεβασμού της Τουρκίας  στην εθνική μας  κυριαρχία.
Είναι ο πολιτικός, που ως Πρόεδρος της αρμόδιας κοινοβουλευτικής Επιτροπής, έδωσε το
πράσινο φως, τον Δεκέμβριο του 2019, προκειμένου να εγκριθεί και να «επικυρωθεί» το
τουρκολιβυκό  μνημόνιο,  περί  των  θαλασσίων  οριοθετήσεων  από  την  τουρκική
εθνοσυνέλευση. 

Ο ρόλος τον οποίο ανέλαβε ο ως άνω τούρκος ανθέλληνας πολιτικός συμβαίνει να είναι
ένας  ρόλος,  τον  οποίο  η Άγκυρα σαφώς  και  θα  επιχειρήσει  να  αξιοποιήσει  υπέρ  της
προώθησης-διεθνοποίησης  των  τουρκικών  συμφερόντων εις  βάρος  της  χώρας  μας.  Το
τελευταίο  συμβαίνει,  μάλιστα,  σε  μια  περίοδο,  κατά  την  οποία  τα  εν  λόγω συμφέροντα
«αλωνίζουν» από τη Λιβύη έως την Κύπρο και τη Συρία, παραβιάζοντας ψηφίσματα (πχ για
την Κύπρο) και  αποφάσεις  (πχ εμπάργκο όπλων στη Λιβύη) του ιδίου του Οργανισμού
Ηνωμένων  Εθνών.  Η  παρουσία  του  ως  άνω  Τούρκου  πολιτικού  στο  πόστο  του
Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης αποτελεί, προφανώς, εγχείρημα του καθεστώτος
Ερντογάν να «νομιμοποιήσει» μέσω του ΟΗΕ το τουρκολιβυκό μνημόνιο, του 2019. Η
εν  λόγω,  πλέον,  υλοποιημένη  επιδίωξη  και  πολιτικό  «κατόρθωμα»  του  τουρκικού
καθεστώτος, αποτελεί τρανή απόδειξη των επεκτατικών τουρκικών διαθέσεων εναντίον της
χώρας μας.  Ως εκ τούτου, η συνέργεια της ελληνικής αντιπροσωπείας στον ΟΗΕ για την
εκλογή του ως άνω τούρκου πολιτικού στην θέση της πρωτοκαθεδρίας στον μεγαλύτερο
διεθνή  Οργανισμό,  προκαλεί  τεράστιες  απορίες  για  τον  τρόπο  που  αντιλαμβάνεται  η
ελληνική κυβέρνηση το θέμα της  προστασίας  των ελληνικών συμφερόντων στον διεθνή
χώρο και εγείρει εύλογα ερωτήματα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται ο κος Πρωθυπουργός και ο κ. Υπουργός: 

1.  Για ποιους λόγους συναίνεσε η ελληνική αντιπροσωπεία στον ΟΗΕ στην εκλογή ενός
τούρκου πολιτικού, με την πλέον αντίθετη προς τα ελληνικά συμφέροντα διεθνή πολιτική
δράση, προκειμένου αυτός να καταλάβει τη θέση του Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης του
ΟΗΕ;

2. Πως  σκοπεύει  να  διαχειριστεί  η  ελληνική  κυβέρνηση  το  γεγονός  ότι,  ο  ως  άνω
συστηματικός  παραβάτης  της  διεθνούς  νομοθεσίας  εις  βάρος  της  Ελλάδας  θα  είναι
παράλληλα  και  Πρόεδρος  της  Γενικής  Συνέλευσης  του  καθ’  ύλην  αρμόδιου  Διεθνούς
Οργανισμού,  στον  οποίο  θα  προσφεύγει  η  χώρα  μας  για  δικαίωση,  όταν  η  Τουρκία
παραβιάζει εις βάρος της χώρας μας το διεθνές Δίκαιο;

3.  Η ως άνω συναίνεση της ελληνικής αντιπροσωπείας στην εκλογή του συγκεκριμένου
τούρκου πολιτικού στην θέση του Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, αποτελεί
προαναγγελία μιας «αποδοχής» της ελληνικής κυβέρνησης στις τουρκικές επιδιώξεις για
συνεκμετάλλευση των υπαρχόντων πόρων υδρογονανθράκων στο Αιγαίο; 

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




